

# НЕВЕРОЯТНОЕ, НО ВПОЛНЕ ПРЕДСКАЗУЕМОЕ ЧУДО



## Схождение Благодатного Огня.

Фото: <https://fikiwiki.com/1480-kartinki-shozhdenie-blagodatnogo-ognja-49-foto.html>

Ежегодно в Иерусалиме, в Храме Гроба Господня, совершается чудо, непостижимость которого удивительным образом соседствует с его предсказуемостью. И каждый из живущих на земле в любой момент может точно узнать дату схождения Благодатного Огня, для этого достаточно заглянуть в церковный календарь. Вот уже много сотен лет накануне

православной Пасхи, происходит это невероятное, но абсолютно реальное событие. Этот день называется Великой Субботой.

Люди, сердца которых открыты вере, в большинстве своем надеются хотя бы раз в жизни увидеть Иерусалим своими глазами. Конечно, посетить места земной жизни Спасителя можно в любые дни года. Но если есть возможность, побывайте там в Великую Субботу и Светлое Христово Воскресенье. Вы увидите то, что не забудете до конца своих дней...

**Храм Гроба Господня**, в котором ежегодно происходит схождение Благодатного Огня, был заложен равноапостольной царицей Еленой, матерью великого святого – византийского императора Константина. Строительство храма было начато в 326 году, а его освящение после окончания всех работ состоялось 13 сентября 395 года. Первые письменные свидетельства о схождении Благодатного Огня относятся к IV веку и принадлежат перу церковного историка Евсевия. В них говорится об этом чуде, происшедшем во II веке, при Патриархе Наркиссе, когда над пещерой Гроба Господня еще не было храма.

В те времена, когда власть над Палестиной была в руках Оттоманской Порты (15 век), случилось событие, которое навсегда закрепило первенство православного Патриарха на получение Благодатного Огня, хотя и до него этот приоритет был. Армяне (григориане) попытались сами получить Благодатный Огонь, подкупив для этого Иерусалимские власти и первыми проникнув в храм. Православный Патриарх, придя утром в церковь, не смог попасть внутрь и с многочисленными паломниками остался у входа. Несколько часов армяне молились по-своему о схождении Благодатного Огня, но произошло то, чего никто не ожидал.

Молния ударила в одну из наружных колонн храма, причудливо расщепив ее, из образовавшейся щели вышел Благодатный Огонь и зажег



### Схождение Благодатного Огня.

Фото: <https://fikiwiki.com/1480-kartinki-shozhdenie-blagodatnogo-ognja-49-foto.html>

свечи православного Патриарха.

Храм Гроба Господня огромен, но в эти дни вместить всех желающих увидеть невероятное не способен и он. Именно поэтому многие паломники приходят в храм накануне, в Великий Пятко, задолго до того момента, когда вспыхнут зажжённые Благодатным Огнем свечи. Те же, кто не уверен в своих силах, приходят на следующий день, в субботу, около восьми часов

утра. Самое главное начинается около полудня: в церковном дворике появляется величественная процессия, возглавляемая православным Патриархом, Предстоятелем Иерусалимской Церкви.

Исторически сложилось так, что Православная Церковь в Иерусалиме очень часто находилась в окружении негативно настроенных по отношению к ней сил. Христиан подозревали в фальсификации этого чуда и потому обычай обыскивать Патриарха на предмет возгорающихся предметов или материалов сохранялся на протяжении долгого времени. До наших дней дошел и обычай, когда накануне этого события светские власти гасят в Кувуклии (месте положения Христа) все лампы, тщательно ее обыскивают и запечатывают огромной восковой печатью. Надо сказать, что к моменту схождения Благодатного Огня храм всегда бывает заполнен. Греки, русские, армяне, арабы, англичане, французы и паломники многих других национальностей стоят плечом к плечу, держа в руках пуки восковых свечей. Обычно эти пуки состоят из 33-х свечей по числу лет земной жизни Спасителя, но некоторые паломники связывают вместе более ста штук с тем, чтобы, вернувшись домой, раздать опаленные Благодатным Огнем свечи всем своим знакомым.

Необычным для европейцев выглядит поведение в храме православных арабов. Вот свидетельство об этом одного паломника: «Самое удивительное – это арабская молодежь, которая во множестве собирается вокруг Кувуклии, и где-то за час до схождения Благодатного Огня раздаётся крик и громкое скандирование: „Наша вера – правая“. Они садятся друг другу на плечи и так, возвышаясь над толпой и размахивая руками, начинают выкрикивать: „Наша вера – православная“, – и все с криком приветствуют их и повторяют эти слова. Начинают они медленно, потом быстрее и быстрее и бьют в маленькие барабаны, сменяя один другого. Это продолжается больше часа. Арабские юноши, ловко подтягиваясь и помогая друг другу, влезают по железным



укреплениям на стену Кувуклии и оттуда скандируют и хлопают. Когда появляется торжественное шествие во главе с Патриархом, они сразу стихают».

Патриарха обыскивают, срывают печать с дверей Кувуклии, и он со свечами заходит внутрь. В храме воцаряется мертвая тишина. Пещера Гроба Господня, в которую заходит Патриарх, состоит из двух небольших отделений: места положения тела Спасителя и места явления Ангела ученикам-апостолам. В Кувуклии разложена вата, которая играет в происходящем исключительную роль: на ней в определенный момент появляются мерцающие бело-голубые шарики, похожие на блестящий бисер, а по храму в этот момент начинают «бегать» молниевидные всполохи. Но это происходит позже, после Патриаршей молитвы, которая продолжается от несколько минут до нескольких часов.

Трудно передать царящую в храме атмосферу; напряжение, несмотря на полную тишину, растет с каждой минутой, и, наконец, когда в окошке Кувуклии блеснет долгожданный огонь, весь храм буквально взрывается бурей восторга. Патриарх немедленно передает в окошко пучки пылающих свечей, факелоносцы подхватывают священный Огонь и насколько возможно быстро разносят Его по всему огромному пространству. В течение двух-трех минут (!) во всем храме пылают все без исключения свечи.

Полицейские выносят Патриарха из Кувуклии на руках, иначе восторженные паломники могут просто сбить его с ног. Невозможно передать тот подъем, ту неповторимую радость, которая охватывает всех стоящих в храме. Благодатный Огонь имеет исключительные свойства и первые 10-15 минут совершенно не обжигает, люди «умываются» им и прикладывают горящие свечи к больным местам. Но несмотря на огромное скопление народа, в храме ни разу за его историю не было пожара. Пламя лижет одежду и волосы, но они остаются невредимыми, в то время как свечи часто вспыхивают даже на расстоянии (вспыхивают сами собой – ред.), стоит только направить их к источнику огня.

Увидеть такое и остаться неверующим невозможно. Часто явления духовного мира видимы только теми, для кого они предназначены. А чудо Благодатного Огня даруется всем: праведникам и грешникам, любопытствующим и



Фото: <https://gemelos-feliz.ru/interesnye-fakty/obo-vsem/blagodatniy-ogon/>

благоговеющим, сомневающимся и твердым в вере. Даруется как солнце, как небо, как оживотворяющий уснувшую землю дождь.

Вячеслав Пономарев. Источник: <https://prihozhaniin.msdm.ru/home/podumat/o-vere/127-neveroyatnoe-no-vpolne-predskazuemoe-chudo>

**Ещё больше интересных статей см. на сайте: <https://небесный-дом.рф>**